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İftara kalan son dakikalarda evin içinde artan 
heyecan, sahur vaktinin sessiz telaşı, iftar sofrasında 
bir araya gelen yüzler, aynı duaya “âmin” diyen 
gönüller… Bütün bunlar, bize kim olduğumuzu ve hangi 
değerlere yaslandığımızı yeniden hatırlatan kıymetli 
anlar olarak hayatımızda yer eder. 

Ramazan’ın en özel yanlarından biri de, 
çocuklarımızın bu iklimle kurduğu benzersiz bağdır. Bir 
çocuk için Ramazan; yalnızca “oruç tutulan günler” 
demek değildir. O, evde farklı bir düzenin başladığını 
fark eder; sofrada kurulan cümleler değişir, selamlar 
daha içten olur, kalpler daha yumuşak atar. Çocuk, 
büyüklerin davranışlarındaki inceliği görür; sözlerin 
daha dikkatli seçildiğini, kırgınlıkların daha çabuk 
onarıldığını, yardımın daha çok konuşulduğunu, 
komşulukların daha çok hatırlandığını hisseder. İşte 
tam da bu yüzden Ramazan, çocuğun ruhuna 
dokunan bir “değerler okulu”dur.

Bu değerler okulunun en unutulmaz dersi ise çoğu 
zaman “ilk oruç”tur. Bir çocuğun ilk orucu, hayatındaki 
ilk büyük sorumluluklardan biri olarak kalbinde yer 
edinir. “Ben de yapabilirim” duygusunun, sabrın ve 
iradenin ilk kez bu kadar somutlaştığı bir tecrübedir. İlk 
oruç; bazen yarım gün, bazen bir günün bir kısmı, 
bazen de tam gün tutulur. Ama hangi şekilde olursa 
olsun, çocuk için “büyümenin” adı olur. Sahura 
kaldırıldığında gözlerini tam açamamışken bile 

yüzünde beliren o tatlı gülümseme, “Ben de sizin gibi 
oldum” demenin sessiz ifadesidir. İftar vaktini beklerken 
geçen saatler, sabrın ve zamanı yönetmenin ilk 
öğretmenidir. Ve iftarın ilk yudumu… O yudum, çoğu 
zaman sadece su değildir; gururdur, sevinçtir, ait olma 
duygusudur, “başardım” duygusudur.

Elbette, çocuklarımızın ilk oruç deneyimi bir yarış ya 
da zorunluluk olarak görülmemelidir. Oruç, anlamı ve 
değeri büyük bir ibadettir; fakat çocuk için asıl kıymeti, 
onu incitmeden, yormadan, korkutmadan, baskıya 
dönüştürmeden yaşatıldığında ortaya çıkar. Ailelerimiz, 
çocuklarının yaşını, fiziksel durumunu, günlük düzenini 
ve ihtiyaçlarını dikkate alarak bu süreci yönetmelidir. 
Her çocuk aynı değildir; kimisi daha erken heves eder, 
kimisi daha geç hazır olur. Kimi çocuk sahura büyük bir 
heyecanla kalkar, kimisi sahur fikrine bile mesafeli 
durabilir. Burada önemli olan, çocuğun bu manevi 
iklimi sevgiyle tanıması ve aile büyüklerinin şefkatiyle 
desteklenmesidir. 

Ramazan ayının ülkemize, milletimize ve tüm 
insanlığa sağlık, huzur, bereket ve iyilik getirmesini 
diliyor; tüm öğretmenlerimize, velilerimize ve sevgili 
öğrencilerimize sevgi ve saygılarımı sunuyorum. 

Değerli Velilerimiz, Kıymetli Meslektaşlarım, Sevgili Öğrenciler,

 Ramazan; yalnızca takvimde yer alan bir ay değil, ailemizin sofrasını, 
mahallemizin sokaklarını, okullarımızın koridorlarını ve en önemlisi de 
kalplerimizi güzelleştiren bir eğitim mevsimidir. Bu ayda sabrı öğrenir, 
şükürle ferahlar, merhametle büyür, paylaşarak çoğalırız. 

Rahmet, bereket ve paylaşma iklimiyle
gönüllerimizi kuşatan Ramazan ayına
bir kez daha kavuşmanın huzurunu yaşıyoruz!

Sevgi ve Saygılarımla,

Sevgi Yücel
Şişli İlçe Milli Eğitim Müdürü
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Aziz Şişlililer, Değerli Hemşehrilerim,

Rahmet, mağfiret ve bereket ayı olan Ramazan’a 
bir kez daha kavuşmanın huzur ve mutluluğunu 
yaşıyoruz. Ramazan; yalnızca takvimlerimizde yer alan 
bir zaman dilimi değil, gönüllerimizi arındıran, 
kalplerimizi yumuşatan ve bizleri birbirimize 
yaklaştıran müstesna bir iklimdir. Bu ay; paylaşmanın, 
dayanışmanın, sabrın ve şükrün en yoğun hissedildiği, 
toplumsal bağlarımızın güçlendiği bir mevsimdir.

Şişli’mizde Ramazan, sadece iftar sofralarında 
değil; mahallelerimizin sokaklarında, komşuluk 
ilişkilerinde, camilerimizin avlularında ve 
çocuklarımızın gözlerindeki heyecanda yaşanır. İftar 
saatine doğru artan telaş, bir bardak suyun kıymetini 
bilen yürekler, aynı sofrada buluşmanın verdiği huzur; 
bizlere aslında ne kadar güçlü bir kültür ve 
medeniyetin mirasçıları olduğumuzu hatırlatır.

Ramazan, insanın yalnızca bedenini değil, ruhunu 
da terbiye eden bir zaman dilimidir. Açlık ve susuzluk, 
sabrı öğretirken; paylaşma ve yardımlaşma, 
merhameti büyütür. İhtiyaç sahiplerinin gözetildiği, 
büyüklerin ziyaret edildiği, gönüllerin alınarak 
kırgınlıkların giderildiği bu ay; toplum olarak birbirimize 
olan sorumluluğumuzu da hatırlatır.

Şişli’de kamu kurumlarımız, eğitim camiamız, sivil 
toplum kuruluşlarımız ve hayırsever vatandaşlarımızın 
katkılarıyla Ramazan’ın ruhuna uygun birçok 
dayanışma çalışması yürütülmektedir. İhtiyaç 
sahiplerine ulaştırılan yardımlar, kurulan iftar sofraları, 
çocuklarımız için düzenlenen etkinlikler ve 
mahallelerimizdeki birlik ortamı, bu mübarek ayın 
bereketini somut olarak hissettirmektedir. 

Özellikle çocuklarımızın Ramazan heyecanı, 
geleceğe dair umutlarımızı her zamankinden daha da 
güçlendirmektedir. Sahur vaktine uyanmanın sevinci, 
ilk oruç heyecanı, iftar sofrasında edilen dualar; onların 
hafızasında silinmez hatıralar olarak yer edecektir. Bu 
hatıralar, ilerleyen yıllarda hem bir aidiyet bilinci hem 
de güçlü bir değer dünyası olarak karşılarına 
çıkacaktır.

Ramazan ayı; sadece bireysel bir ibadet zamanı 
değil, aynı zamanda toplumsal bir sorumluluk 
dönemidir. Birlikte yaşamanın, birbirimizi anlamanın, 
farklılıklarımızı zenginlik olarak görmenin ve ortak 
değerlerde buluşmanın en güzel örneğini bu ayda 
sergileriz. Şişli’nin çok kültürlü yapısı içinde Ramazan, 
farklılıkların uyum içinde yaşadığı bir dayanışma 
örneği olarak da anlam kazanır.

Bu mübarek ayın; ilçemize, ülkemize ve tüm İslam 
âlemine sağlık, huzur, bereket ve barış getirmesini 
temenni ediyorum. Dualarımızın kabul, sofralarımızın 
bereketli, gönüllerimizin huzurlu olmasını diliyorum. 
Ramazan’ın rahmet ve mağfiret ikliminin tüm 
hanelerimize yayılmasını temenni ediyor, tüm Şişlili 
hemşehrilerimin 

Ramazan-ı Şerif’ini en kalbî duygularımla tebrik 
ediyorum.

Saygılarımla,

Cevdet Ertürkmen
Şişli Kaymakamı

Cevdet Ertürkmen
Şişli Kaymakamı
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Amaç: Geleneksel gölge oyununu tanıtmak, kültürel mirası yaşatmak ve ailece geleneksel 
Ramazan eğlencesi oluşturmak. 

Gerekli Malzemeler: 
• Renkli karton veya şeffaf dosya 
• Makas 
• Raptiye veya brad 
• Tahta çubuk 
• Keçeli kalem 

Nasıl Yapılır? 
• Karagöz ve Hacivat figürleri çizilir ve kesilir. 
• Eklem yerleri raptiye ile birleştirilir. 
• Arkasına çubuk yapıştırılır. 
• Işığa tutulduğunda gölge oluşturacak şekilde hazırlanır. 

Çocuğun yaratıcılığı ve kültürel farkındalığı gelişir. 

Gölge Tiyatrosu Sahnesi Nasıl Yapılır? 
• Bir beyaz çarşaf gerilir. 
• Arkasına masa lambası yerleştirilir. 
• Hazırlanan kuklalarla küçük bir Ramazan hikâyesi sahnelenir. 

 Ramazan
Etkinlik Köşesi

Ailece Yapabileceğiniz Ramazan Etkinlikleri 

Karagöz – Hacivat Kuklası Yapımı ve
Evde Gölge Tiyatrosu Sahnesi Kurma1

Amaç: Çocukların dil becerilerini geliştirmek, kültürel değerleri tanımalarını sağlamak ve aile içi 
paylaşımı artırmak.

Gerekli Malzemeler: 
• Kağıt veya defter
• Kalem / renkli kalemler
• Ramazan kavramlarının yazılı olduğu küçük not kağıtları

Nasıl Yazılır?
• Maniler genellikle 4 satırdan oluşur. 1., 2. ve 4. satırlar genellikle birbiriyle kafiyelidir.
• Ailece Ramazan’ı çağrıştıran kelimeleri belirleyin (iftar, sahur, davul, bereket, paylaşmak vb.).
• Dört satırdan oluşan kısa ve kafiyeli bir mani yazın.
Çocuğun kelime dağarcığı gelişir, kültürel değerlerle bağ kurar ve kendini özgüvenle ifade eder.

Ramazan Manileri Yazma ve Okuma2
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Amaç: Sorumluluk ve aidiyet duygusu kazandırmak. 

Çocuğa küçük görevler verilir: 
• Peçeteleri yerleştirme 
• Kaşıkları dağıtma 
• Su bardaklarını koyma 

Çocuğun aile içindeki rol farkındalığı artar.

“İftar Sofrası Sorumluluğu” Etkinliği 3

Amaç: Ramazan ayının manevi değerlerini fark ettirmek ve iyilik bilincini günlük yaşama taşımak.
Gerekli Malzemeler: 
• Küçük bir defter
• Kalem / renkli kalemler

Nasıl Yapılır:
• Çocuğa Ramazan boyunca kullanacağı özel bir günlük defteri hazırlanır.
• Her gün aşağıdaki sorulara kısa cevaplar yazması istenir:

◦ Bugün hangi iyiliği yaptım?
◦ Bugün kimi mutlu ettim?

Çocuğun iyilik bilinci ve manevi farkındalığı gelişir.

“Ramazan Günlüğüm” Defteri4

Amaç: Ramazan ayının paylaşma ve yardımlaşma ruhunu çocuğa deneyimleyerek öğretmek.
Gerekli Malzemeler: 

• Küçük bir koli veya hediye paketi
• Gıda ürünleri (bakliyat, makarna, bisküvi vb.)
• Okunabilir durumda bir kitap
• Temiz ve sağlam bir oyuncak
• Küçük bir not kağıdı ve kalem

Nasıl Yapılır:
• Çocuğa Ramazan’da yardımlaşmanın önemi kısaca anlatılır.
• Birlikte pakete konulacak ürünler seçilir ve hazırlanır.
• Çocuk, paketin içine küçük bir not yazar.
• Paket birlikte teslim edilir ya da bir yardım kuruluşuna ulaştırılır.
• Süreç sonunda çocuğun duyguları üzerine kısa bir sohbet yapılır.

Çocuğun paylaşma bilinci ve toplumsal duyarlılığı gelişir.

“Bir İyilik Paketi” Hazırlama Etkinliği5

Ramazan yalnızca tutulan oruç değil; paylaşılan bir sevinçtir. 
Ailece geçirilen bu küçük ama anlamlı anlar, çocuklarımızın 

kalbinde ömür boyu taşıyacakları bir hatıraya dönüşür. 
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2026 İstanbul İmsakiyesi

Ramazan Başlangıcı: 19 Şubat 2026 Perşembe
Kadir Gecesi: 16 Mart 2026 Pazartesi

Ramazan Bayramı 1. Günü: 20 Mart 2026 Cuma

Hoş Geldin Ramazan
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Bu Bülten Şişli İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü Yayınıdır. Her hakkı saklıdır.
2025 yılının "Aile Yılı" ilan edilmesi münasebetiyle Şişli İlçesindeki öğrencilerimizin velilerine

ve ailelere dağıtılmak üzere hazırlanmıştır. 
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